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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2012 
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: WALTER TADEU
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______TURMA: _____


TRABALHO DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE – MEIO AMBIENTE - INFORMÁTICA (Vale 1,5 pontos)
1. Seja a matriz 
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. Calcule k de modo que o determinante da matriz A seja nulo.
Solução. A matriz é 3 x 3 com a variação: 1 ( i ( 1 e 1 ( j ( 1. Construindo a matriz, temos:
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2. Calcule os determinantes.
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Solução. Utilizando as regras para o cálculo de determinantes, temos:
a) 
[image: image8.wmf]90

)

30

.(

3

)

42

12

.(

3

6

6

7

2

.

3

2

4

1

1

2

2

4

2

1

.

3

4

2

1

1

2

2

2

4

1

.

3

4

1

2

1

2

2

2

1

4

.

3

)

Chió

(

4

2

0

1

1

3

0

1

2

1

0

2

0

1

2

1

.

3

)

Laplace

(

4

2

0

1

0

1

3

0

1

0

2

1

0

2

0

0

1

2

1

0

1

4

0

1

3

-

=

-

=

-

=

-

-

=

-

-

-

-

=

=

-

-

-

-

-

=

-

-

-

-

®

=

®

=

.
a) 
[image: image9.wmf]9

6

3

3

3

2

1

3

3

0

6

1

1

4

2

1

)

Chió

(

2

5

3

1

1

11

16

5

1

8

10

3

1

2

3

1

-

=

-

-

=

-

=

®

=

-

.
3. Resolva os sistemas lineares:
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Solução. Escalonando os sistemas, temos:
a) 
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4. Calcule a inversa da matriz: 
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Solução. Utilizando a matriz adjunta, temos:


[image: image15.wmf]5

48

5

18

6

5

18

.

1

0

)

6

(

1

A

det

24

5

12

5

8

3

48

5

24

7

16

5

24

5

12

5

8

5

2

4

5

18

1

5

14

3

2

4

6

.

48

5

5

48

AdjA

A

2

1

2

4

5

14

4

5

18

3

6

)

A

(

cof

1

-

=

-

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

-

-

=

÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

=

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

=

-

=

Þ

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

=

-

.





















PAGE  
2

[image: image16.png]_1223218921.unknown

_1417367590.unknown

_1417379545.unknown

_1417382170.unknown

_1417384307.unknown

_1417379546.unknown

_1417368119.unknown

_1417365899.unknown

_1210679917.unknown

_1220955351.unknown

_1220955352.unknown

_1210679944.unknown

_1186836293.unknown

_1186836306.unknown

_991164551

